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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UFMG - REALIZADA NO
DIA 05 DE JULHO DE 2021.

ATA Nº 06/2021. Aos cinco dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se em sala
virtual, por meio do serviço de Conferência Web da Rede Nacional de Ensino e Pesquisa (RNP), mediante prévia
convocação individual, a Congregação da Faculdade de Educação (FaE) da UFMG, sob a presidência da Senhora
Diretora da FaE, Profa. Daisy Moreira Cunha, secretariada por Roberta Emília Morato Corrêa e contando com a
presença dos seguintes membros: Prof. Wagner Ahmad Auarek, Vice-Diretor da FaE; Prof. André Marcio Picanço
Favacho, Chefe do Departamento de Administração Escolar - DAE; Profa. Tânia de Freitas Resende, Chefe do
Departamento de Ciências Aplicadas à Educação - DECAE; Profa. Maria de Fátima Almeida Martins, Chefe do
Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino - DMTE; Profa. Isabel Cristina Vieira Coimbra Diniz, Coordenadora do
Colegiado das Licenciaturas - COLLICEN; Prof. Luiz Paulo Ribeiro, Coordenador do Colegiado do Curso de Licenciatura
em Educação do Campo - LECAMPO; Prof. Paulo Roberto Maia Figueiredo, Coordenador do Colegiado do Curso de
Formação Intercultural para Educadores Indígenas - FIEI; Profa. Rosimar de Fátima Oliveira, Coordenadora do
Colegiado de Pós-Graduação em Educação - PPGE; Profa. Maria Amália de Almeida Cunha, Subcoordenadora do
Mestrado Profissional em Educação - PROMESTRE; Profa. Valéria Barbosa Resende, Profa. Maria Isabel Antunes
Rocha, Prof. Ademilson de Sousa Soares e Profa. Renata Pereira Lima Aspis, representantes dos professores efetivos
da Faculdade de Educação; Profa. Nilma Soares da Silva, Diretora do Centro de Ensino de Ciências e Matemática de
Minas Gerais - CECIMIG; Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor do Centro de Alfabetização, leitura e escrita - CEALE;
Prof. Felipe Sales de Oliveira, Coordenador do Centro de Extensão da FaE e Prof. Rogério Correia da Silva,
representante da FaE no Conselho Universitário. Participaram como convidados a funcionária Carmen Lucia de
Carvalho Ramos, Chefe da Biblioteca da Faculdade e representando o Programa Pensar a Educação, Pensar o Brasil, o
Prof. Luciano Mendes de Faria Filho, Profa. Mônica Abranches Fernandes, João Victor Oliveira e Thiago Rosado Silva.
Não houve justificativas de ausência, tendo deixado de participar o Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira,
Coordenador do Colegiado do Curso de Pedagogia; a Profa. Ana Maria Rabelo Gomes, representante da FaE no
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE; os representantes técnico-administrativos e o Prof. Márcio Fantini
Miranda, Diretor da Escola de Educação Básica e Profissional - EBAP. Encontram-se vagas a representação docente da
categoria de Professor Titular, duas vagas de representação dos técnicos administrativos e as representações do
corpo discente. Havendo quorum regulamentar, a Diretora cumprimentou a todos e declarou iniciada a sessão.
EXPEDIENTE - 1. Homologação do resultado da eleição para professor efetivo na Congregação: A Diretora submeteu
aos membros da Congregação a Ata da Eleição realizada conforme Edital nº 14/2021/FAE-SGE-UFMG, para escolha de
02 (dois) representantes titulares e respectivos suplentes da categoria de Professor Efetivo junto à Congregação.
Houve inscrição das seguintes chapas: Chapa 1) Profa. Cynthia Greive Veiga (Titular) e Profa. Francisca Izabel Pereira
Maciel (Suplente) e Chapa 2) Prof. Ademilson de Sousa Soares (Titular) e Profa. Suzana dos Santos Gomes (Suplente).
O pleito ocorreu no dia 07 de junho de 2021, das 08:00 às 16:00 horas e o resultado da consulta, apurado pelo
sistema, foi o seguinte: número de eleitores aptos, constantes da listagem emitida pela Seção de Pessoal da
Faculdade: 138 (centro e trinta e oito); número de votantes: 54 (cinquenta e quatro); número de votos na Chapa 1:
39 (trinta e nove); número de votos na Chapa 2: 41 (quarenta e um); número de votos brancos ou nulos: 28 (vinte e
oito). O resultado foi homologado pela totalidade dos membros e a Diretora desejou boas vindas às duas chapas
eleitas, informando que, com esta eleição, as representações docentes ficam completas. 2. INFORMES: 2.1. Emendas
Parlamentares: A Diretora informou que foram encaminhadas, em resposta à Chamada de projetos para emendas
parlamentares na LOA 2022, as minutas dos projetos 1) “FaE Comunica com a Educação Básica Pública”, coordenado
pela Profa. Rosimar de Fátima Oliveira, 2) “Portal do Bicentenário – Manutenção”, coordenado pelo Prof. Luciano
Mendes de Faria Filho e 3) “Projeto FAE Digital”, coordenado pelos professores Daisy Moreira Cunha, Eucidio Pimenta
Arruda, Rosimar de Fátima Oliveira, Maria Amália de Almeida Cunha e Teresinha Fumi Kawasaki. A Diretora



apresentou brevemente as três propostas e informou que o envio das minutas foi aprovado ad referendum da
Congregação, devido à necessidade de envio em curto prazo (até 30/06), mas os projetos seguirão os trâmites de
aprovação nas instâncias quando necessário. A Diretora informou ainda, que, inicialmente, foi realizada uma reunião
aberta a todos os interessados em apresentar projetos de emenda parlamentar, da qual surgiram essas três
propostas. ORDEM DO DIA - 1. Aprovação da Ata: A Diretora submeteu aos membros da Congregação a ata da
reunião do dia 31/05/2021, enviada antecipadamente a todos. Colocado em votação, o documento foi aprovado
integralmente pela totalidade dos membros e disponibilizado eletronicamente para assinatura via SEI. 2. Indicação
de Diretoria do CEDOC: A Diretora apresentou correspondência do Conselho Diretor do CEDOC, indicando a
professora Andrea Moreno para a direção do Centro. A Professora foi eleita em reunião realizada no dia 25 de junho
de 2021, do Conselho Diretor do Centro de Pesquisa, Memória e Documentação da Faculdade de Educação da UFMG
– CEDOC, de acordo com Art. 8º, Item VII do seu Regulamento. A Indicação da Professora foi aprovada por todos e a
Direção dará posse à Diretora por meio de Portaria. 3. Comissão de estudo do quadro docente da FaE: A Diretora
submeteu aos membros da Congregação a indicação final de composição da referida Comissão: Profa. Bréscia França
Nonato e Prof. Luciano Mendes de Faria Filho (representantes do DECAE); Prof. André Marcio Picanço Favacho e
Profa. Deise Rosálio Silva (representantes do DAE), Profa. Andrea Moreno e Prof. Filipe Santos Fernandes
(representantes do DMTE); Profa. Rosimar de Fátima Oliveira (representante do PPGE) e Profa. Teresinha Fumi
Kawasaki (representante do PROMESTRE). Os nomes foram aprovados pela totalidade dos membros e a Direção
nomeará a comissão por meio de portaria. Foi aprovada a alteração do nome para Comissão de Alocação de Vagas
Docentes, a qual terá por objetivo estudar e definir o perfil do profissional docente que deverá integrar os editais de
concurso da Faculdade e assessorar a Direção no Debate Institucional de Distribuição de vagas no âmbito da UFMG.
4. Comissão de Espaços da FaE: A Diretora submeteu aos membros da Congregação a indicação final dos docentes e
técnicos que comporão a referida Comissão: Profa. Tânia de Freitas Resende e Prof. João Valdir Alves de Souza
(representantes do DECAE), Prof. André Marcio Picanço Favacho e Profa. Mônica Correia Baptista (representantes do
DAE), Profa. Maria de Fátima Almeida Martins e Prof. Vinicius Lírio (representantes do DMTE), os funcionários Rafael
Ferreira e Leonildo dos Santos (representantes dos TAEs). Foi encaminhada solicitação de indicação de representação
discente ao D.A., mas ainda não houve resposta. Os nomes foram aprovados pela totalidade dos membros e a
Direção nomeará a comissão por meio de portaria, quando a indicação discente for concluída. O Vice-Diretor Wagner
informou que a próxima reunião da Comissão pautará a demanda de salas de aula de acordo com o mapa de
distribuição dos espaços e solicitou aos chefes de departamentos e coordenadores dos programas de pós-graduação,
que encaminhem os levantamentos de seus respectivos setores. A Profa. Nilma solicitou a palavra e informou que o
CECIMIG conta com quatro salas ambiente, que comportam 30 alunos, no máximo, e têm uma dinâmica de
organização das carteiras diferente das demais salas de aula. Solicitou que essas características sejam observadas na
distribuição de espaços e se colocou à disposição para apresentar as salas se for necessário, para que seja feito uso
adequado das mesmas. 5. Comissão de Referência em Recursos Humanos da FaE: A Diretora informou que essa
comissão foi formada em 2019, a pedido da PRORH, e foi composta pelas funcionárias Ligia Mara Sabino, Glaucia
Fernandes Pinto e Danielle Diniz Aguiar e pelas professoras Penha das Dores Souza Silva, Bréscia França Nonato e Ana
Maria Alves Saraiva. A Comissão trabalhou em uma proposta de ações de prevenção e promoção à qualidade de vida
dos  trabalhadores da Faculdade, naquele ano, e esse plano de ações será agora retomado. A Comissão passará por
uma reformulação, pois a Profa. Ana Maria Saraiva foi designada para presidir o Comitê de Biossegurança da FaE e,
portanto, o DAE indicará um substituto à professora. A nova composição da Comissão será definida nas próximas
semanas para que o trabalho seja retomado. 6. Aprovação de nomes para Comissão Avaliadora da Promoção para
Classe de Professor Associado – Prof. Levindo Diniz e Profa.   Elizabeth Guzzo: A Diretora apresentou
correspondência do DMTE, com a indicação de docentes para comporem as Comissões de Promoção Docente dos
professores Levindo Diniz Carvalho e Elizabeth Guzzo de Almeida. Foram aprovados os nomes dos Professores Isabel
de Oliveira e Silva (FAE), Mônica Correia Baptista (FAE), José Alfredo Oliveira Debortoli (EEFFTO/UFMG) e Iza
Rodrigues da Luz (FAE), para comporem a Comissão Avaliadora do Prof. Levindo e os nomes dos Professores Cristiano
Silva de Barros (Faculdade de Letras/UFMG), Marina de Lima Tavares (FAE), Teresinha Fumi Kawasaki (FAE) e Eduardo
Tadeu Roque Amaral (Faculdade de Letras/UFMG), para comporem a Comissão Avaliadora da Profa. Elizabeth Guzzo.
As Bancas serão realizadas no formato à distância. 7. Grupo de Pesquisa “Historicamente”, liderança das Profas.
Nayara Silva de Carie e Ana Paula Giavara: A Diretora submeteu aos membros da Congregação os documentos
referentes ao supracitado grupo de pesquisa, a saber, projeto e aprovação da câmara departamental. Colocado em
votação, o Grupo foi aprovado pela totalidade dos membros. 8. Aprovação de Projetos de Pesquisa e/ou Atividades
de Extensão. A Diretora submeteu aos membros da Congregação os documentos pertinentes aos projetos a seguir:
8.1. Evento “PPGE faz 50 anos”, coordenação da Profa. Andrea Moreno; 8.2. Projeto de Extensão “Atendimento
pedagógico no Hospital das Clínicas da UFMG – o tratamento multidisciplinar da dificuldade de aprendizagem a partir
do dizer do aluno”, coordenação da Profa. Libéria Rodrigues Neves; 8.3. Projeto de Extensão “Formação continuada
de professores em Educação Inclusiva e Inclusão Escolar”, coordenação: Profs. Jáima Pinheiro de Oliveira, Michele



Aparecida de Sá, Rogério Correia da Silva e Patrícia Ribeiro (EMEI Santa Amélia); 8.4. Projeto Curso de Extensão “Seu
Vizinho em formação: reflexões sobre a prática pedagógica”, coordenação da Profa. Symaira Poliana Nonato.
Colocado em votação, os projetos foram   aprovados, em bloco, pela totalidade dos membros. 9. Aprovações ad
referendum da Congregação: a Diretora submeteu aos membros os documentos pertinentes referentes às
aprovações ad referendum da Congregação, no período de 01/06/21 a 04/07/21,   para aprovação em bloco,
conforme a seguir: 9.1. Curso de Extensão/Qualificação - Leitura e Escrita na Educação Infantil, coordenação da Profa.
Mônica Correia Baptista; 9.2. Curso de Extensão “Desigualdades escolares e atuação docente”, vinculado ao plano de
trabalho de pós-doutorado do Prof. Cláudio Marques Martins Nogueira; 9.3. Projeto “Aprendendo a transgredir”:
coletivo de leituras anticoloniais, coordenação da Profa. Lucinha Leite; 9.4. Projeto “Docência, educação integral e
territórios educativos: construindo cartografias participativas”, coordenação da Profa. Lucinha Leite; 9.5.  Projeto de
Extensão “Entre lutas, resistências e insurgências: Mapeamento de experiências educativas em tempos de
pandemia”, coordenação da Profa. Lucinha Leite; 9.6. Programa CEDOC, coordenação da Profa. Andrea Moreno; 9.7.
Projeto de Extensão “A Pós-Graduação na Faculdade de Educação”, coordenação da Profa. Andrea Moreno. Colocado
em votação, todas as aprovações foram referendadas   pela totalidade dos membros. 10. Progressões Docentes: a
Diretora submeteu aos membros da Congregação os documentos referentes às Progressões dos seguintes docentes:
10.1. Ademilson de Sousa Soares - do  nível 2 para o nível 3 da classe de Associado; 10.2. Ana Maria Alves Saraiva -
do nível 1 para o nível 2 da classe de Adjunto A; 10.3. Bréscia França Nonato - do nível 1 para o nível 2 da classe de
Adjunto A; 10.4. Geraldo Marcio Alves dos Santos - do nível 1 para o nível 2 da classe de Adjunto C; 10.5. Miria
Gomes de Oliveira - do  nível 3 para o nível 4 da classe de Associado; 10.6. Maria Rosimary Soares dos Santos - do 
nível 3 para o nível 4 da classe de Associado. Colocadas em votação, as progressões foram aprovadas pela totalidade
dos membros. PALAVRA ABERTA - OUTROS ASSUNTOS: 1. Pensar a Educação Pensar o Brasil: O Professor Luciano
Mendes fez um breve histórico das ações de extensão, ensino, pesquisa e comunicação pública do programa Pensar a
Educação, Pensar o Brasil – 1822-2022, desde 2007 e informou que desde o ano passado a Coordenação vem
desenvolvendo um processo de transição e avaliação interna do programa.   O horizonte é que ao final do próximo
ano a Coordenação Geral seja assumida pelas Profas. Libéria Neves e Valéria Raimundo e pelo Prof. Eliezer Costa.
Pretende-se também uma reorganização dos atuais projetos do Programa, atualmente 13. O professor informou que,
possivelmente, serão desenvolvidos, a partir de 2022, apenas 5 dos 13 projetos existentes, sendo aqueles relativos à
Revista Brasileira de Educação Básica, ao Jornal Pensar a Educação em Pauta, ao Projeto de Produção Audiovisual, ao
Observatório da Comunicação Pública da Ciência e ao Programa de Rádio PEPB. Informou ainda, a existência de
projeto piloto relativo à questão da curricularização da extensão na UFMG. As atividades dos demais projetos serão
cessadas ou assumidas pelos parceiros interessados. O professor relatou que já foi iniciada discussão junto aos
parceiros institucionais do Programa, com o objetivo de garantir sua continuidade. Por fim, o professor fez um
histórico da criação do Projeto Portal do Bicentenário da Independência, ação hoje coordenada pela ANPED e que
conta com a participação ativa de Instituições de Ensino Superior, grupos de pesquisa, movimentos sociais,
profissionais da educação básica, entre outros, de todo o Brasil. O lançamento do Portal do Bicentenário será
realizado a partir das 20:00 horas do dia 06 de setembro deste ano, pelo Canal Youtube oficial do Portal. A Diretora
registrou agradecimento à equipe, especialmente ao professor Luciano e o desejo de vida longa ao Programa. 2.
Alteração da chefia da biblioteca: A Professora informou sobre a troca de chefia da Biblioteca, a qual foi assumida
pela Bibliotecária Carmem Lúcia, em substituição à Bibliotecária Regiane. A Biblioteca optou por um esquema de
rodízio de chefia entre os Bibliotecários, com duração de 1 ano. A Diretora desejou boas vindas à Carmem e registrou
agradecimentos ao trabalho desenvolvido pela ex-chefe, Regiane. Carmem e Regiane também registraram
agradecimento à Congregação e à Direção, pelo apoio, e se colocaram à disposição para o que se fizer necessário. 3.
Comissão Consultiva da Biblioteca: A funcionária Carmem informou que a Biblioteca está retomando o
funcionamento de sua Comissão Consultiva (inoperante desde 2016) e solicitou à Direção que fossem indicados os
nomes dos membros para mandato no biênio 2021/2022. Compõem a Comissão um membro titular e suplente dos
setores: Diretoria, Centro de Alfabetização Leitura e Escrita, Centro de Ensino de Ciências e Matemática, 
Departamento de Ciências Aplicadas à Educação, Departamento de Administração Escolar,   Departamento de
Métodos e Técnicas de Ensino e Diretório Acadêmico. A Secretaria Geral encaminhará e-mail aos setores e ao D.A.,
solicitando que as indicações sejam atualizadas. 4. Manifesto da Faculdade de Educação, pela autonomia do INEP: A
Diretora apresentou Manifesto da Faculdade de Educação, pela autonomia do INEP. O manifesto será publicizado e
encaminhado à Câmara dos Deputados e ao Senado Federal. O Conteúdo do manifesto aprovado e assinado pela
Congregação, segue na íntegra: “A Congregação da Faculdade de Educação, da Universidade Federal de Minas Gerais
(FaE/UFMG), manifesta apoio à aprovação da Lei Orgânica do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais
Anísio Teixeira – INEP (Projeto de Lei Complementar 97/2021), para resguardar o interesse público relativo à
produção de informações oficiais e estudos estratégicos para o governo e a sociedade brasileira. O INEP é a
instituição do Estado brasileiro responsável por uma extensa produção de dados, informações, exames, avaliações e
estudos na área da educação. Tem como missão subsidiar a formulação, execução e avaliação de políticas públicas e



atua no desenvolvimento de pesquisas, construção de indicadores, produção e disseminação de conhecimentos
estratégicos para a educação do país. Políticas públicas de financiamento educacional – como, por exemplo, o valor
anual por aluno do FUNDEB (Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos
Profissionais da Educação) – são dimensionadas a partir dos dados do Censo da Educação Básica, realizado
anualmente sob a coordenação do INEP. Entretanto, o INEP tem enfrentando instabilidade institucional, intervenções
e dificuldades para exercer as suas atribuições. Nos últimos 20 anos, foram nomeados 15 (quinze) presidentes, nem
sempre compatíveis com o perfil adequado para o cargo. Em período recente, atribuições do Instituto foram
retiradas, como a elaboração do Novo Índice de Desenvolvimento da Educação Básica (IDEB), cujo atual ciclo termina
em 2021, e a construção de uma nova proposta de Avaliação da Alfabetização, que foi levada para o MEC, onde está
sendo desenvolvida por consultores externos. O Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM) 2021 está sob ameaça de
quebra de confiabilidade, com o anúncio da instauração de uma comissão para inspecionar os itens da prova. O
ENEM tem alto impacto para milhões de candidatos ao ensino superior e o acesso às provas por pessoas do próprio
INEP não relacionadas diretamente ao exame ou externas ao Instituto significa um risco à sua lisura. Cabe registrar
que, nos últimos anos, estudos produzidos por pesquisadores do INEP, avaliados e aprovados por comitês editoriais,
não foram publicados por decisão da presidência, gerando suspeição de censura à produção e disseminação de
conhecimento. Além disso, a estrutura organizacional do INEP está defasada. Leis educacionais aprovadas nos
últimos anos, como o PNE e o Novo FUNDEB, criaram novas atribuições para o Instituto, desconsiderando a sua
enorme perda de pessoal. Atualmente, o INEP está com metade dos seus cargos efetivos vagos, áreas fundamentais
têm déficit de servidores e isso repercute nas entregas. Atividades essenciais do INEP – como o Censo da Educação
Básica, o Censo do Ensino Superior e a Avaliação da Educação Básica – não têm leis que os respaldam, tal como
ocorre no Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) em relação ao Censo Demográfico. Diante desse
quadro, a Lei orgânica do INEP é fundamental. Tal como nas democracias consolidadas, o respaldo em Lei garantirá
que a Autarquia possa cumprir plenamente as suas finalidades, com estabilidade, atuando como instituição de
Estado, que serve ao país e não fique capturada por governos ou por interesses de grupos dominantes da sociedade –
inclusive no acesso à recursos públicos, por meio de consultorias externas que se sobrepõem às atribuições do INEP –
em detrimento das necessidades da maioria da população. A educação brasileira precisa do INEP fortalecido, estável
e autônomo. Congregação da Faculdade de Educação e Comunidade FaE.”. Nada mais havendo a tratar a Diretora,
Profa. Daisy Moreira Cunha, agradeceu a todos pela presença e encerrou a sessão, da qual, eu, Roberta Emília
Morato Corrêa, Secretária Geral da Faculdade de Educação, lavrei a presente ata, que assino.

Documento assinado eletronicamente por Paulo Roberto Maia Figueiredo, Chefe, em 02/08/2021, às 15:36,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de
2020.

Documento assinado eletronicamente por Felipe Sales de Oliveira, Professor do Magistério Superior, em
02/08/2021, às 15:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marco Antonio Farias Scarassatti, Professor do Magistério Superior,
em 02/08/2021, às 15:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543,
de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Valeria Barbosa de Resende, Professora do Magistério Superior, em
02/08/2021, às 15:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Daisy Moreira Cunha, Diretor(a), em 02/08/2021, às 15:48, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Maria Isabel Antunes Rocha, Servidor(a), em 02/08/2021, às 15:49,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de
2020.

Documento assinado eletronicamente por Gilcinei Teodoro Carvalho, Diretor(a) de centro, em 02/08/2021, às
15:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro
de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Nilma Soares da Silva, Diretor(a) de orgão complementar, em
02/08/2021, às 15:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rosimar de Fatima Oliveira, Professora do Magistério Superior, em
02/08/2021, às 15:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Isabel Cristina Vieira Coimbra Diniz, Professora do Magistério
Superior, em 02/08/2021, às 15:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto
nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Paulo Ribeiro, Coordenador(a) de curso, em 02/08/2021, às
15:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro
de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Maria de Fatima Almeida Martins, Professora do Magistério Superior,
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